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”ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2023” 12η μέρα – Ομιλία και 
Ενοριακό Αρχονταρίκι με τον Μητροπολίτη 
Παροναξίας
/ Ενορίες

Ο Μητροπολίτης Παροναξίας κ. Καλλίνικος μίλησε με θέμα: «Ο 
ένθεος βίος του Οσίου Γέροντος Φιλοθέου Ζερβάκου», την 
Πέμπτη, 12 Οκτωβρίου στις 19:00 στον Ιερό Ναό Αγίου 
Δημητρίου, όπου λαμβάνουν χώρα οι ενοριακές, εορταστικές 
εκδηλώσεις με την επωνυμία «ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2023».
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Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε εκτενώς στο βίο και στα χαρίσματα του Αγίου 
Γέροντος Φιλοθέου Ζερβάκου, του οποίου όλη η ζωή βασίστηκε στην υπακοή 
του θείου θελήματος και στην μίμηση της εν Θεώ πολιτείας των Αγίων, τρέφοντας 
ιδιαίτερη αγάπη προς τον Άγιο Δημήτριο, εμπνεόμενος από το μαρτύριο και τη 
ζωή του.

Στην αρχη της ομιλίας του αναφέρθηκε στα παιδικά χρόνια του Γέροντος: «
Γεννήθηκε τον Μάιο του 1884 στη Λακωνία, από ευσεβείς και ενάρετους γονείς. Η 
αγάπη του για την εκκλησία και τη λατρεία φάνηκε από τα πρώτα του χρόνια. Ο 
ίδιος σε αυτοβιογραφικά του στοιχεία αναφέρει “Τόση ήταν η αγάπη και ο πόθος 
μου για την εκκλησία που ενώ πολλάκις οι γονείς μου με έστελναν για εργασία, με 
το που χτυπούσε η καμπάνα άφηνα στην εργασία μου και έτρεχα στην εκκλησία, 
και αναγκάστηκαν οι γονείς μου να μην με στέλνουν για εργασία την ώρα που θα 
χτυπούσε η καμπάνα”».

Στην συνέχεια, μίλησε για τα νεανικά χρόνια του Αγίου Γέροντος, όπου η αγάπη 
του για την εκκλησία ενισχύθηκε από την μελέτη των βίων των Αγίων Πατέρων 
και μαρτύρων και σε αυτή τη κατάσταση τον επισκέφθηκε η χάρις του Θεού, ο 
ίδιος διηγείται: «αισθάνθηκα σαν να ήρθε στην καρδιά μου ακτίς θείου φωτός», 
και έτσι γεννήθηκε η επιθυμία του για την μοναχική πολιτεία.
Για τα χρόνια που ασκούσε το λειτούργημα του δασκάλου, ο Σεβασμιώτατος 
χαρακτηριστικά ανέφερε: «Ήταν θεόπνευστος δάσκαλος και πρώτα επιθυμούσε να 



διδάξει στα παιδιά το ήθος και την ορθοδοξία».

Κλείνοντας την ομιλία του τόνισε: «Έζησε με ακρίβεια και συνέπεια τη μοναχική 
ζωή. Ήταν φιλακόλουθος και ολιγαρκής, την ελεημοσύνη την είχε πρώτα από όλα» 
και πρόσθεσε: «βεβαιώνεται στο πρόσωπο του το «Θαυμαστός ο Θεός εν τοις 
Αγίοις αυτού!».

Ακολούθησε το καθιερωμένο «Ενοριακό Αρχονταρίκι» εντός του Ιερού Ναού κατά 
το οποίο ο Σεβασμιώτατος, απάντησε στα ερωτήματα που του υπέβαλαν οι 
ακροατές.

Η 12η μέρα των εορταστικών εκδηλώσεων ολοκληρώθηκε με κατανυκτική Θεία 
Λειτουργία στην οποία ιερούργησε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. 
Φιλούμενος Ρούμπης, Γενικός Γραμματέας Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και 
Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αγίου Δημητρίου Όπλων – Κάτω Πατησίων. Έψαλαν 
οι Πρωτοψάλτες κ. κ. Νικόλαος Νικολάου και Κωνσταντίνος Λειβαδάρος.
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